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dules retomberont, la prochaine rafale les saisissant peut-
étre pendant qu’ils retombent ou qu’ils accomplissent la
demi-oscillation complémentaire. Mais ¢'est 3 expérience
& prononcer sur ce point.
d’ai I'honneur de proposer 2 la Classe d'insérer la note
de M. A. Damry dans le Bulletin de la séance, et d’adresser
des remerciements 4 Paatenr, »

Rapport de M, ¥ Folie, second commissaire,

« La détermination de la direction plongeante du vent
n’a pas encore recu de solution pratique, malgré des essais
tentés dans ce but, depuis quelques années, par différents
météorologistes.

En ce moment méme, on expérimente & Uccle un appa-
reil imaginé par M. Walravens pour résoudre celte
guestion imporlante.

M. Damry vient, comme notre savanl confrére
M. Houzeau I'a exposé dans son rapport, de tronver une
solution théorique ingénieuse du probléme.

Je me rallie entiérement au rapport de mon savant
confrére -ainsi qu’aux réserves qu'il formule relativement
& la valeur des indications que fourniront les deux pen-
dules imaginés par M. Damry, quant  la détermination de
Yinclinaison du vent.

L’appareil peut 8tre construit de manisre A en rendre
les calculs Leaucoup plus simples. Dans la conception
primitive de M. Damry, 'un des pendules était terminé
par un disque, 'autre par une sphére de méme surface
diamétrale. Sur une objection qui lui a 616 faite relative-
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ment & la difficulté de comparer les actions du vent sur
une surface plane et sur une surface sphérique, il a
abandonné cetle derniére.

Il edt micux fait, pensons-nous, de la conserver et de
constituer ses deux pendules de deux sphéres de poids
inégaux. ‘

Dans ce cas, en appelant Py le poids de P'un d'eux,
I'angle que son axe de suspension fait avee la verticale, ¢
Pinclinaison due vent & I'horizon, H sa pression absolue,
R la longueur de la tige du pendule, p le rayon du cylin-
dre autour duquel il oscille, f le coeflicient du frottement
qui s'exerce sur ce cylindre et % le produit f& on a
I'équation d’équilibre : :

W [eos {a -+ &) + k sin (a, + i)] =P, (sina; + kcosay).

Le second pendule donnera de méme :

I [c0s (az + ) + ksin (e + z'):l = Py (sin ay + k cos z,).

De ces deux équations on tire fort aisément :
Isin(ae—e) (cosi+ ksind) et ILsin (o — ;) (sin i— k cos i,
d’ot IT et tg (i-x), » étant égal 4 arc tg k. »

Conformément aux conclusions des rapports de MM. Hou-

zeau et Folie, le travail de M. Damry prendra place dans

_le Bulletin de la séance; des remerciements ont été votés
a lautear.



